

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELKÉPÉSI SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Csapataink Szerbiában

Budapest, augusztus 14. (HIVATALOS JELENTÉS. Érkezett este 9 órakor.)

Csapataink ma több ponton bevonultak Szerbiába és az ottani ellenséges erőket visszavetették. — Csapataink valamennyi akciója sikeres volt. Sabác birtokunkban van.

A déli harctér csöndjét a közönség — a mely lelkes éljenzéssel kísérte katonáinkat utcahosszat országserte és virágokat szórt utjukba — valami aggódással hallgatta, híreket várt Szerbia felől és érezve azt a hatalmas fölényt, amellyel a monarchia bír a büns Szerbia fölött erkölcsi és anyagi erőiben, szinte követelte azt a hírt, hogy déli hadseregünk már elfoglalta a királygyilkosok hazáját. A hadvezetés természetesen nem dolgozik a tömegek idegei, hanem a maga tudományának, művészetének törvényei és ama körülmények szerint, amelyeket a helyzet és a cél legkönnyebb és leggyorsabb elérésének szükségére szab.

De ez a csönd most megtört és győzelmi hír zenéje száll szívünkbe, hogy kiverje onnan az ideges, ok nélküli aggódást. — A déli hadsereg több helyen átkelt a szerb határon s föltartóztathatatlannal nyomul előre. Tisza István gróf szavai szerint „a patrouil belépett a korcsnába, hogy a garázdálkodók között rendet teremtsen”.

Megkezdődött tehát a rendcsinálás munkája a királygyilkosok ellen. Nem a háboru, mert a monarchia nem háborut visel a gazemberek bandája ellen, hanem fegyveres kézzel büntetést visz a banda fejére, az országok és népek itéletét fegyverei hegyére tűzve lobogtatta meg a büns előtt.

A büntetés végrehajtása kezdődött tehát meg, amelyet keresztülvisz vitéz hadseregünk ha a poklok minden ördöge segíti is hű szerbiai fajzatját. Hadseregünk mindennel és mindenre elkészülve lépett az átkozottak földjére és mint vaskolosszus léptei alatt, megroppan a szabad fegyház minden része, amelyben a legnagyobb embertől a legkisebbik emberig mindegyiken érzik a gyilkosság vérszaga. A reáírócsesent vér barnálk ott a királyi trón kárpitján épügy, mint a kardbojtokon, a melyeket nálunk a legfényesebben fehérlő, féltett becsület szimbolumának ismerünk. — Ezeket a vértől undok rekvizitumokat, amelyek eddig politikát csináltak és térképet akartak csinálni, amelyek nyugtalanságot keltek a szomszédokban, össze kell törni, ronggyá kell tépni és össze fogjuk tépni,

rongyokká tépjük. A megindult vaskolosszus, amelynek bensejében lelkesedés izzó tüze ég és csap ki megsemmisítő lángokat az elítélte, meg nem áll most már és sulyos, kemény léptei alatt elpusztul, mert el kell pusztulnia mindennek, még a fünek is, amely között ott tekergőzött a kígyó, amely megmárt bennünket is.

A magyar hadsereg lelkes katonái már Szerbia földjén éneklék a harci dalukat, a mellyel elindultak a harcba s amely szerint megmutatják ok a kutya Szerbiának. Sabác városát elfoglalták a csapatok és ezzel megkezdődött Szerbiára a vég kezdete. Legyen ez a mi hős katonáinknak könnyű diadalut!

Orosz csapatok Románia határán

Bukarest, augusztus 14. A beszarábiai határon orosz csapatokat vontak össze. A külügyminiszter felvilágosítást kért a bukaresti orosz követségen, ahol azt felelték, hogy a csapatösszevonások csupán a vasutak őrzése végett történnek.

Ukrainai forradalmárok Oroszország ellen

Bécs, augusztus 14. Az ukrainai forradalmi párt két kiáltványt tett közzé, amelyben felszólítja a népet, hogy sagadjon fegyvert Oroszország ellen.

A karánsebesi vagyonszétosztás a bevonultak családjaiért.

Lugosról jelentik: A román bánati határozatból alakult karánsebesi vagyonszétosztás választmánya a területéről bevonultak hátramaradottjai részére 100.000 koronát szavazott meg és elhatározta, hogy ezen az összegben élelmiszereket szerez be a segélyre szorultak között való szétosztás végett. Medve Zoltán krassószerényimgyei főispán engedélyt adott arra, hogy a törvényes fórumok utólagos jóváhagyása reményében ez a határozat azonnal végrehajtsék.

Japán-német fegyverbarátság

Japán 1901-ben szerződést kötött Angliával. — Ennek a szerződésnek az éle egyrészt Oroszország, másrészt az Északamerikai Egyesült Államok ellen irányult, de csak abban az esetben, ha Japán területi épségében, Angliát pedig Indiában fenyegetné idegen fegyverek inváziója. Ezt a szerződést háromszor is módosították, — legutóbb 1911-ben — de a mindjobbban egyszerű megegyezéssé csökkenő szerződés, amely a kölcsönös fegyveres beavatkozásról már nem is szólt, mind népszerűtlenebb lett Japánban.

Ez a népszerűtlenség az 1913-iki wanking-i affér alkalmával, amikor az angol kormány Japán terveit a legbrutálisabb módon keresztezte, oly nagyfokú lett, hogy a legnevesebb japáni egyetemi professzorok egyike, Kayahara nagy feltűnést keltett cikket tett közzé, amelyben egy német-japán szövetség szükségességét hangoztatta. Kayahara azt jövendölte, hogy e szövetség létrejötte az angol világbírodalom összeomlását jelenti.

A legolvasottabb és hivatalos jellegű japán ujság, a „Niroku” megállapította, hogy az angol szövetség már nem is áll fenn, mert az teljesen értéktelen és Japán egyszerűen kiszolgáltatja az angol világbírodalomnak. — Ezzel szemben „Német-Japán megegyezés a Kínában levő ipari és szellemi javak kölcsönös megvédésére” — ez a címe annak a megállapodásnak, amelyet ez év május havában úgy a német kormány, mint a japán kormány ratifikált.

A mongol- és a mandsu-kérdés állandó ütköző pontjai az orosz-japán diplomáciának és a surlódások e két kérdés körül oly hevesek, hogy a múlt év tavaszán Japán és Oroszország között e surlódások következtében már a diplomáciai viszony megszakítására került a sor. Az oroszok akkor négy szibériai hadtestet mozgósítottak. És bár a japán kérdőrehozásra sablonos megnyugtató válasz következett orosz részről, Japán tisztában volt azzal — és ezt a közvélekedést a japán kor-

mány a parlamentben sem titkolta el — hogy: *Japánnak készülnie kell egy talán a közel jövőben bekövetkező — második orosz háborúra.*

Rendkívül érdekes és egész Japán közfel-fogását képviseli az a cikk, amelyet *Takeckosi* japán képviselő írt. Ha háboruba keveredünk Oroszországgal — mondja a cikk — szükségünk van-e a két követelt divízióra? Oroszország békelétszáma 1,400,000 ember, háboruban 4,000,000. De Japánnak könnyű a helyzete, mert Oroszország kénytelen óriási birodalmát különösen Európa ellen megerősíteni. Mig Németországnak tizenhét, Ausztria-Magyarországnak kilenc stratégiai vasuti vonala van, addig Oroszországnak mindössze csak kilenc. — *Németország katonai felsőbbbsége Oroszország fölött kétségtelen és az is általánosan ismeretes, hogy Ausztria-Magyarország hadserege napról-napra kitünőbb lesz.*

Oroszország régóta tudta, hogy a főszűlyt európai helyzetére kell helyezni, de azt hitte, hogy harminc vagy negyvenezer emberrel könnyű játéka lesz 270,000 japán katonával szemben. Aligha sejtette, hogy Japán mandzsuriai érdekeinek védelmére azonnal egymillió harcost állíthat csatasorba Oroszország ellen. *Románia már hallani sem akar Oroszországról és még kevésbé Bulgária, mely teljesen az osztrák-magyar monarchia felé fordult.* És így könnyen megtörténhetik Oroszországgal, hogy ha csak európai pozícióját veszélyeztetni nem akarja — képtelen lesz belátható időn belül olyan hadsereget küldeni Nyugat-Ázsiába, amely fölvehetné a harcot másfél millió japán katonával! Még ha négy milliónyi katonaságának egy negyed részét állítja is velünk szembe, akkor is biztos a japán győzelem. Tudjuk, hogy a kormány-nak hódítási szándékai vannak észak felé. — *Mi megelégszünk Mandzsúria birtokával. Az Oroszországgal való leszámolás már nem lehet messze.*

Igy ír a japán ellenzéki képviselő és amit ír, az a japán közvélemény megnyilatkozása.

A református főgimnázium ifjusága a polgárőrségben

Tudvalevő, hogy a város polgármestere a polgárságot fölhevítve, hogy a szervezendő *polgárőrségbe* lépjenek be. Szükség van ez őrségre, mert a rendőrök legnagyobb részét behívták katonának.

Most a debreceni református főgimnázium igazgatója, *Karai Sándor* intézett hazafias felszólítást a 17 éves főgimnáziumi ifjusághoz, hogy e polgárőrségbe jelentkezzenek. A lelkes fölhevítés a következő:

Felhívás

a ref. főgimnázium növendékeihez.

A város rendőreit legnagyobb részben elvitték a harctérre. A polgárság vagyona és élete kellő felügyelet nélkül van. Az előjáróság polgárőrség szervezésével akarja pótolni a hiányt. Evégből felhívta az itthon maradt polgárokat, hogy a polgárőrségbe lépjenek be. E feladatnak leginkább eleget tehetnek a tanulók. Felhívom tehát azokat a tanítványainkat, akik a 17-ik életévüket már betöltötték, ide érte azokat is, akik érettségi vizsgálatot tettek, hogy a *polgárőri tisztnak ingyen való elvállalására nálam haladéktalanul jelentkezzenek.* E tisztet tanáraik vezetése és felügyelete alatt fogják teljesíteni addig, míg az iskolai év meg nem kezdődik. — Legfőképpen napi négy órai szolgálatról van szó.

A haza veszélyben van. Állami és nemzeti létünk forog kockán. Hogy rabok leszünk-e, vagy szabadok, azon fordul meg: teljesíti-e minden magyar ember hazafias kö-

telességét. Meg vagyok róla győződve, hogy ti valamennyien teljesítitek.

Debrecen, 1914. augusztus 14.

Karai Sándor,
igazgató.

Miklóssy püspök főpásztori szózata

A hajdudorogi egyházmegye papságához

Miklóssy István hajdudorogi görög katolikus püspök a háboru alkalmából *főpásztori szózatot* intézett egyházmegyéje papságához. A püspök rámutat a háboru okaira, majd a következőket mondja:

Igazságos önvédelmi harcot folytatunk nemzeti létünk ádáz ellenségeivel szemben. — Öfelsége hazánk fennállását, békés, nyugodt fejlődését akarja biztosítani, amikor fiainkat csatasorba állítja. Már pedig a szentírás szavai szerint „*az igazság fölemeli a nemzetet*” (Péld. 14. 34); az igazságért kezdett küzdelemben döntő győzelmet fogunk aratni, ha a mindeneket bölcsen intéző isteni Gondviselésben gyermeki odaadással, erősen állhatatosan bízunk. Hazafias örömmel, megnyugvással, a győzelem reményével löit el engem is katonáink vallásos érzülete, harci készülsége és lángoló lelkesedése.

Dicső látványt nyújt a polgárok önfeláldozása, akik a legfelsőbb Hadur hívó szavára elhagyták kényelmüket, családi tűzhelyöket és most férfias elszántsággal, halálfélelemmel nem ismerő bátorsággal szállanak szembe ellenségeinkkel.

Az a nép, amely a veszély napjaiban — minden kicsinyes, önző tervet félretéve — Isten félelmében, a haza szeretetében és áldozatkészségében forr egybe s a zsoldáros intését követve, a mi Urunk Istenünk nevében keres segítséget, ezt meg is találja és minden akadályon diadalmaskodva tör át, hogy jogos igényeit, önállóságát megvédje.

Fölhívom Nagytisztelendőségeket, hogy a lelkek üdve s az otthon maradt családtagok szomorúságának enyhítése érdekében minden lehetőet kövessenek el.

1. Amint bizonyára eddig is megtették, ezután is gondoskodjanak arról, hogy a hadi szolgálatra behívott férfiak és ifjak a bünbáttartás szentségében megtisztulva s az Üdvözítő szent testének és vérének vételével megerősítve induljanak nehéz utjokra. Az elindulókat Isten akaratába vetett erős reményre, kitartásra buzdítsák hazafias érzéseiket, királyhűségüket lánggra gyújtva, győzelemre lelkesítsék.

2. A katonák családtagjait ügyes-bajos dolgaikban jó tanácsokkal gyámolítsák, különösen abban segítsék, hogy a jelenlegi hadiállapottal járó változások, szigorított rendszabályok kárakra ne legyenek, illetve azokba bele ne ítőközzenek. A szűkölködőket a rendelkezésre álló Szt.-Antal-persely, vagy más jótékony alapítvány kamataiból, esetleg templomi gyűjtés útján segítyezték. Hitközségeik területén különböző jótékony intézmények, népkonyhák, napközi otthonok szervezésében buzgón fáradozzanak, hogy a tehetetlen öreg szülők, hitvesek és kis gyermekek kellő anyagi támogatásban részesülhessenek.

3. Imádkozzanak fegyvereink gyors és teljes győzelméért s a béke mielőbbi helyreállításáért. A hadi állapot tartama alatt a vasárnapi és innepi szent miséket a háborus időre előirt ekteniákkal kiegészítve végezzék s ugyanakkor az amboni ima után a hivatással együtt térdenállva három „Miatyánk“-ot, három „Üdvözlégy Mária“-t s egyszer az „Oltalmad alá sietünk“ kezdetű imát mondják el. Ezenkívül minden vasárnap este, vagy a hét bármely más napján este — oly időben, amikor a nép többsége templomba jöhet — paraklizst, vagy akafisztot végezzenek a boldogságos Szűzanya tiszteletére.

4. Mivel több lelkesnek tábori papi szolgálatot kell teljesíteni, ezek parochiáit a legközelebbi lelkesek — külön intézkedésem nélkül is — gondozzák. Az adminisztrálás kezdő napját kormányomhoz jelentsék be.

Legyenek állhatatosak az imában, a béke áldásának kikönyörgésében. Figyelmeztessék a hivatásokat, hogy a háboruval járó kellemetlenségeket, veszteségeket, csapásokat alázatos szívvel viseljék el. Az Ur Isten, aki édes hazánkat ezer éven át megőrizte, továbbra is velünk lesz. A háboru vészterhes felhői csakhamar elvonulnak és szebb, nyugodtabb jövő napja virrad reánk. Jézus és Mária velünk!

A városi tanács az élelmiszeruzsora ellen

A mai naptól életbelépnek a legszigorubb intézkedések az élelmiszeruzsora és élelmiszerekkel való visszaélés tárgyában. — Ez irányban a városi tanács a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Hirdetmény.

A Belügyminiszter Ur 5600—1914. B. M. számú körrendeletével, miután hivatalos értesülése szerint egyesek a jelenlegi háborus helyzetet mások kizsákmányolására használják ki főként azzal, hogy az élelmiszerek és egyéb elsőrendű szükségleti cikkek árának és az ezek körül szükséges szolgáltatások (feldolgozás, elszállítás stb.) díjazásának megálapításánál súlyos visszaéléseket követnek el, a közönség érdekének megtaltalmazására a további intézkedésig a következőket rendelte el:

1. §.

Az élelmiszerek és az elsőrendű szükségletek kielégítésére szolgáló egyéb cikkek (tűzölőanyag, ruházat, katonai felszerelés stb.) árát, vagy az ezek körül szükséges szolgáltatások díjazását aránytalanul magas összegben megszabni nem szabad.

2. §.

Az 1. §-ban említett tárgyak árát és az ezek körül szükséges szolgáltatások díjazását aránytalanul felemelni még a kereslet rendkívüli fokozódása esetében sem szabad.

3. §.

Az 1. §-ban említett tárgyak hitelezés mellett történő árusításánál nem szabad aránytalanul terhes kikötéseket tenni.

4. §.

Az 1—3. §-okban foglalt tilalmak megszegését, — amennyiben ez súlyosabb büntetés alá eső cselekménynek nem tekinthető, — kihágássá nyilvánítom.

E kihágás büntetések tizenöt napig terjedhető elzárás és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetés.

5. §.

A 4. §-ban meghatározott kihágás a közigazgatási hatóságnak mint rendőri büntetőbírósnak, a székesfővárosi államrendőrség működési területén pedig a magyar királyi államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

6. §.

Ezen rendelet a mai nappal lép hatályba.
Debrecen, 1914. augusztus 14.

Városi Tanács.

A gazdasági érdekképviseltek és a háboru.

A háborus állapotoknak a gazdasági életre s ennek keretében az érdekképviseltekre való kihatása szükségessé tette, hogy a különböző gazdasági, kereskedelmi és ipari képviseltek vezetői permanens kapcsolatba lépve, rendszeres összejövetelekben szolgálják a gazdasági érdekeket. Evégből az érdekképviseltek vezetői Budapesten a kereskedelmi- és iparkamara termében minden hétfőn tanácskozássra gyűlnek össze s megbeszélnek az aktuális intézkedések, panaszok, óhajok, rendelkezések szükségességeit. — E permanens bizottságban titkára által képviselve van a debreceni kereskedelmi- és iparkamara is. Az első ily értekezlet mult hétfőn volt s ez különösebben az újabb moratórium előkészítésével foglalkozott. A legközelebbi értekezlet augusztus 17-én lesz, ennek napirendjére a szénkérdés, a fuvarozás, tej, csődárverések, aprópénzhiány, bojkottmozgalmak gabonavámok s az egyes résztvevők által magukkal hozott kérdések kerülnek.

Megszünt szerb konzulátusok.

A debreceni kerületi kereskedelmi- és iparkamara közhírré teszi, hogy a magyar szent korona országainak területén működött alább nevezett szerb konzuloktól és pedig: 1. Milankovisch Joan D. budapesti szerb főkonzultól, 2. Kuranda Emil fiumei tiszteletbeli szerb konzultól és 3. Lujanovits István orsovai tiszteletbeli szerb konzultól az exequatur visszavonatot.

Az új fiumei német konzul.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja az összes érdekelt körök figyelmét, hogy a fiumei német birodalmi császári konzulátus vezetésével Schillinger konzul bízott meg. Felkéri ezért a kamara e köröket, hogy nevezett konzult fentebb jelzett minőségében kellő támogatásban részesítsék s esetleges megkereséseinek készséggel feleljenek meg.

A debreceni fodrászok segély-akciója

A bevonult katonák hátrahagyott családtagjainak segélyezésében szép és követendő példával jár elől az ipartestület fodrászszakosztálya, amely Csike Ferenc kezdeményezésére kimondta, hogy a harcba indult katonák hátramaradtjainak segélyezése céljára adja 700 koronát kitevő vagyonát. Ez összeget már föl is ajánlották.

Egyben fölhívást intézett az önálló fodrászok és fodrászsegédek hátramaradtjaihoz, akiknek férjei a harcba indultak, hogy segélyeztetésük ügyében forduljanak az ipartestület jegyzőjéhez.

Adományok a polgármesteri hivatalban.

Özv. Boross Mártonné és Végváry Sándor 10—10 koronát adtak a polgármesteri hivatalban a behívottak családjainak segélyezése céljára.

A vasutasok és a hadítitok.

A Magyar Államvasutak elnök-igazgatója, Tolnay Kornél, fontos rendeletet bocsátott ki a vasutak alkalmazottaihoz. Megemlékszik ebben a rendeletben arról, hogy hivatalos jelentések szerint vasuti és postai alkalmazottak tudomásukra jutott híreket a közönség körében elterjesztettek, ezek a hírek elferditve tovább keringenek és a közönséget fennkívül nyugtalanítják. Mivel pedig az ország életbevágó érdeke az, hogy a hadműveletekkel kapcsolatos hírek és dátumok teljességgel titokban maradjanak, a Máv. elnöke a fennálló törvényes szabályzatok és rendeletek alapján figyelmezteti az alkalmazottakat, hogy az ilyen híreknek a közönség

körében való terjesztésétől, sőt még attól is tartózkodjanak, hogy ezekről a hírekről otthonukban is említést tegyenek. És pedig annál kevésbé, mert a hivatalos titoknak a legteljesebb jóhiszeműséggel való legcsekélyebb megsértéséért is szigorú megtartás jár. Sőt még azok ellen is a legszigorubb foglalkozni, akik minden hivatalos titok megsértése nélkül terjesztenek hadi híreket, mivel ezeknek a híreknek a szóban levő esetben az adja meg éppen az autentikusságot, hogy terjesztőjük vasuti alkalmazott.

Birói eskü a háboruban**A debreceni törvényszék teljes ülése**

A debreceni kir. törvényszéket ma déli 12 órára Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök teljes ülésre hívta egybe, amelynek tárgya, valamint egész lefolyása meghatóan érdekes volt.

A király Buday Rudolf Tivadar kalocsai törvényszéki jegyzőt, az ottani királyi ügyészséghez kirendelt ügyész-ségi megbízottat kinevezte a szegedi kir. törvényszékhez albiróvá. A kinevezés július 26-án jelent meg a hivatalos lapban. De ezzel egyidőben rendelték el a mozgósítást is, amelynek folytán Buday Rudolf Tivadarnak be kellett vonulnia a debreceni 3. honvédegyalozredhez, amelynek kötelékében az új albiró tartalékos hadnagy. A kinevezési okmányát is ide küldték utána azzal a fölhívással, hogy jelentkezék a szegedi kir. törvényszék elnökénél és ott tegye le az esküt. Természetes azonban, hogy Buday szabadságot nem kaphatott, mert hiszen nem lehet tudni, mikor kell elindulnia ezredével együtt a harcba, mikor jelenik meg a parancs, hogy tovább kell vonulnia. Jelentkezett a debreceni kir. törvényszék elnökénél, aki kieszközölte az igazságügyminiszternél az engedélyt, hogy a törvényes szabályoktól eltérően, tekintettel a rendkívüli időkre és tekintettel Buday jelenlegi katonai hivatására, hogy a birói esküt a debreceni kir. törvényszék teljes ülésén tessese le. A miniszteri engedély távirati uton tegnap délután érkezett meg és Kesserü Lajos dr. kir. törvényszéki elnök azonnal intézkedett, hogy a törvényszék ma délben teljes ülésre jöjjön össze.

Az ülésen Kesserü Lajos elnök ismertette a tényeket, majd fölolvastatta a kinevezési okiratot, a kalocsai ügyészségtől való föltmentését és a miniszteri távirati engedélyt. Ennek megtörténtevel Buday Rudolf Tivadar letette a birói esküt, amelynek elhangzása után Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök a következő beszédet intézte az új biróhoz:

Örömmel tettem eleget kérésednek s az igazságügyminiszter ur ő nagyméltósága ama rendeletének, hogy téled, a szegedi kir. törvényszékhez kinevezett albirótól a vezetésem alatt levő debreceni kir. törvényszék teljes ülésében az esküt kivegyem.

Te eddig, kedves barátom, béke-időben, jegyzői minőségben működöttél az igazságszolgáltatás terén a haza javára. Most, midőn igazi birói működésedet megkezdhetted volna, ő felsége hadba szólított, hogy karddal a kezében védelmezd te is többfelől szorongatott édes hazánkat.

A mi szerencsekívánatunk s ama hő óhajtasunk kísérjen téged a harctérre, hogy a népek nagy perének harcában a legfőbb ítélőbíró, a mindenható isten szolgáljon nekünk igazságot, juttassa győzelemre a mi katonáink és hű szövetségeseink katonáinak fegyverét.

Szívből óhajtom, hogy a harctéren is szilárdan, vitézül, bátran megállj a helyedet, hogy szerencse kísérje lépteidet s nem sokára diadalmasan visszatérve, boldog, békés körülmények közt kezdhesd meg és folytathasd birói működésedet.

Isten vezéreljen.

A beszédet éljenzéssel fogadták a bírák és melegen üdvözölték birótársukat.

Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök ezután bejelentette, hogy az eskü letételéről azonnal értesíti az igazságügyminisztert és a szegedi kir. törvényszék elnökét.

A király születésnapja**A debreceni ünnepek**

Különös melegséggel és szeretettel készül Debrecen közönsége megünnepelni a 84. éves agg uralkodó I. Ferenc József szeretett királyunk születése napját. A templomokban ünnepi hálaadó istentiszteletek lesznek, amelyekre az egyes felekezetek a város minden polgárát meghívták.

Az istentiszteletre a református egyház a következő meghívást bocsátotta ki:

Ő Felsége a király születése napján

1914. évi augusztus hó 18-án délelőtt 8 órakor a reformátusok nagytemplomában tartandó

hálaadó istentisztelet

sorrendje:

1. Megnyitó gyülekezeti ének (XC. zsoltár 1. verse felállással):

Tebenned biztunk eleitől fogva.
Uram, Téged tartottunk hajlékunknak,
Mikor még semmi hegyek nem voltak,
Hogy még sem ég, sem föld nem volt formálva
Te voltál és Te vagy erős Isten
És Te megmaradsz minden időben.

2. Király himnusz. Goll Jánostól. Éneklje a Debreceni Városi Dalegyelet.

3. Gyülekezeti közének (LXI. zsoltár 5., 6. versei):

5. v. Naphoz napok adassanak
A királynak!
Nagy sok nemzetségekre
Sokasítsad esztendeit,
Nyujtsd életét
Végzetlen időkre.

6. v. Országá érjen sok időt
Isten előtt
Szép csöndes békességben;
Igazságnak hívsége
Elővigye
És őrizze kegyesen.

4. Imádkozik: dr. Baltazár Dezső püspök.
5. Gyülekezeti közének: Himnusz.

Istentiszteletet tart kedden délelőtt 10 órakor a felség születésének évfordulója alkalmából a debreceni izraelita hitközség is a Deák Ferenc-utcai templomban. A hálaadó ünnepélyes istentisztelet sorrendje a következő:

1. Ma tovu. 2. 21. és 61. zsoltár éneklése. 3. Ünnepi beszéd. 4. Ima a királyért. 5. Hónoszen t'suó. 6. Ima hadseregeinkért. 7. Himnusz.

A hitközség előljárósága kéri a hitközségi képviselő tagokat, hogy délelőtt fél 8 órakor a városháza tanácstermében, 10 órakor pedig az izr. templom baloldali esküvői szobájában gyülekezni sziveskedjenek.

Katona-nap Debrecenben.

Augusztus 18-án, kedden, Őfelsége 84-ik születésnapja alkalmából országszerte egységes rendezésben a katonanap tartatik, a melyet Debrecenben a bevonult katonák családjainak a segélyezésére alakult bizottság készít elő. Az utcákon népfölkelő katonák által őrzött gyűjtő-szekrényeket állítanak föl s a szekrények körül 100 urleányból álló bizottság vállalta a gyűjtés nehéz és fáradságos munkáját. A délután folyamán az összes cigányzenekarok térzenét tartanak.

Ismerve Debrecen város közönségének

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Szombaton, Vasárnap — augusztus hó 15-én, 16-án
Szenzációs és aktuális műsor!

Mozgósítási jelenetek Debrecenben

1. A 7. Vilmos huszárezred hadbavonulása. 2. A 16. Újküll huszárezred tábori miséje és a tartalékosok felesketése. 3. A 2. honvéd huszárezred tartalékosainak felesketése stb. több mint 80 jelenet plasztikus felvételben megörökítve.

EGY CSAVARGO VÉGE

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Téli sport. Természeti felvétel.
Egy öreg ember, aki fiatal maradt. Humoros Aró szabadulása. Amerikai életkép. Néoi mappája. Bohózat.

ELŐADÁSOK: Ma, szombaton este 6 órakor rendes helyárrakkal. Vasárnap d. u. 3 óratól 7-ig leszállított helyárrakkal, 7 óratól rendes helyárrakkal. Folytatólagos bemenet.

Tábori és hadi felszerelésekhez
FÜVŐSZKOZOK ↓ KESEK ↓ PALACKOK

FŐZŐKÉSZÜLÉKEK, VIL-LANYOS LÁMPÁK, HÁTI ZSÁROK ALVÓZSÁROK
TEVESZŐR - TAKARÓK

BŐRÖNDÖK BROWNING REVOLVEREK ÉS TÖLTÉNYEK
MENTZE ÁRUHÁZABAN,
PIAC-UTCA 38. SZÁM

